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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.

a) _F El triangulo de veértices (1,0, — 1), (—2,2,0) y (0, —2,1) es
isosceles.
Justificacion:

Sean A= (1,0, — 1), B=(-2,2,00 y C=(0, —2,1)
d(A,B) = /(=32 +2+12=/9+4+1=+14
<A c> ¢<—1>< 2) +27=\/1+4+4=19=3
= V2 (42 +12=\/4+16+1=+/21
Observamos que todos los lados tienen distintas longitudes, por lo que el
triangulo no es isésceles. [_]

b) __V__ lasrectas S =222 =4y—1 y aw=1+t2=t3z=t+1
son alabeadas.

Justificacion:

Dos rectas son alabeadas cuando no se intersecan ni son paralelas.

Se determina el vector director r; de la primera recta mencionada.
r+1=3s=>x=3s—1

2—3z:48$3z:2—43$z/—%—%8 = 7'1:[3,%, —%]
dy—-l=s=>4y=1+s=>y=1+1s

Se obtiene el vector director r, de la segunda recta.
r=1+4+1

2y:t:>y:%t :rgz[l,%,%]

3z:t+1:>z:%t+%

Se observa que los vectores directores no son paralelos, pues
[3, 4117 — %] # all, % 11))] para algln a € R; es decir las rectas no son paralelas.
Se determina ahora si se intersecan.

3s—1=1+t (1)
§+%s:%t:>11+s:2t (2)
De (1)y (3)

~J|w

3s—1=2—-4s=T7s=3=5s=



De (1)

t=3s—2=t=2-2=t= —2
Se reemplazan los valores de s y t en la ecuacion (2)
l+s=1+2=1029= 1

Esto muestra que las rectas no se intersecan. [_]

c) \' La distancia entre las rectas —-2-z="7F ==z y
20 1= =3: esmayor que 2.
Justificacion:
Se obtienen los vectores directores de cada recta
Sea r; el vector directorde larecta L;: —2—z = % =z, ysea ry el vector
directorde larecta Ly: 2z —1= ?”LTy =3z
—2—:U:y_—+23:z:>x_—+12:%:%:>r1:[—1, —2,1]
1

_ 3ty _ Ly _yt3 _z 75 yt3 _ z _ 151

2r—1="F"=3=2@x—-3)=5 = 1 = =5 =1 =ry=13,2,3

Se observa que los vectores directores no son paralelos, por lo que las rectas
no lo son.

Se determina si existe punto de interseccion.

Para L, se tiene que

—2—rx=t=>ax= —2—1t

y+3= —2%t=>y=—2t—-3

z=1

Para L, se tiene que

2x—1:s:>x:%s+%

3+y=2s=y=2s5s—-3

3z:s:>z:%s

Luego
1 1
—2—75:58-1-5 (1)
—2t—-3=25-3 (2)
1
tZgS (3)
De (2) y (3)
2s = — 2t
s =3t
= —-2t=5t=0=>t=0=>s5=0
Reemplazando estos valores en (1)
1
—2# 5

Es decir, las rectas no se intersecan, y por lo tanto son alabeadas.

Se obtiene un punto P, de la primera recta mencionada, y un punto P, de la
segunda recta.

De las ecuaciones simétricas, se tiene que



Pr=(-2-30Yy P=(3 —30
Luego, PP, = [2,0,0]

07 k]
1 1
"'QXP]_P2:|§ 2 §‘:[0,%7_5]
50 ol
1 (T2XP1P2):[_1’ 271] [07%7_5]:_3_5:_%
| Z J k‘
mxmy=| b =2 = [o5 o245 -2+ =[- 5.5 — 1
2 2 3]
|71 X raf| = %—4+%+1:\/¥
20
|ri-(rexPP)| 3 40
d(Ll;LQ) 71 x7s]] = T T —\/m ~ 2.25 > 2 D

dy__F Las matrices [_11 _1] y {_2 _22} poseen los mismos

valores propios.

Justificacion:
1 -1 -2 2
SeanA:[_1 1]yB:[2 _2}

l—a -1 9
|A—al|=0= 1 1-g4 =0=(1-a)(l-a)—1=1—-2a+a"—1=0
=a*-2a=0=a(a—2)=0=a=006 a=2
|IB-bl|=0= _22_b _;_b‘:0;»(—2—19)(—2—17)—4:0;»

44+4b+b?—4=0=4+0>=0=>b(4+b)=0=b=00 b= —4
Observamos que no poseen los mismos valores propios.

2

e)_V T={Aec My[R)/> a;; =0} < Ms(R)
i=1

Justificacion:

Senotaque T = {(Z ba); a,b,c € ]R.}

i) T # 0, pues (8 8) € T, dado que la suma de los elementos de la diagonal
principal es cero.

n __fa b _(d f

ii) @ = (c —a> eTy b= (f —d> el =

a+b= <(CZ _l)a)-i—(? _fd) = (ZI? _b:_fd) € T, pues la suma de

los elementos de la diagonal principal es cero.



iii)aeR,a:(a b >€T=>oza:<aa ab )eT,pueslasumadelos
C —a acC — oa

elementos de la diagonal principal es cero.
Lo anterior muestra que 7' < M, (R) |:|

(40 puntos)
2) Sean P, = (1,2,1), P5(2,1,2) y P3 = (2,0,1)
Calcular :
a) El area del triangulo cuyos vértices son Py, P,y P;
b) Los angulos interiores del triangulo
¢) Un vector perpendicular al triangulo
d) Obtenga la ecuacion del plano que pasa por los puntos dados.
(20 puntos)

Solucion:
a)a=P,— P =1, —1,1]
b=P,— P =1, —2,0]

iz’ j k|

= —-1 =[2,1, — 1]
HIH

Si A representa el area del triangulo, entonces

1 1 6
A=llaxb|=1vizTiri=L~122 ]

b) Sea « el angulo en el vértice P,
a=P—P =][1, —1,1]
b=P— P =1, —2,0]

o= Arccos(||<[1’_1’1]’[1’_2’0]> ) = Arccos( 3 ) ~ 39.23°

axb

(L=LI [ [1,—2,0] V35
Sea (3 el angulo en el vértice P,
a=P —P=[-1,1, —1]
b=P—-P,=[0, -1, — 1]
o= Arccos(”T_[1711’71_’1]1|]|’|[|0[’0:’17i]17”) = Arccos (—\/50\/5) = 90°
Ahora si  ~yes el angulo en el \veértice P se tiene que
v =180 — 90 — 39.23 ~ 50.77 [_]
¢) Un vector perpendicular al triangulo es [2,1, — 1], que se calculd en a) |:|
d) El mismo vector perpendicular de ¢), es un vector normal al plano solicitado;
y si se considera a P, = (1,2,1) como punto del plano elegido, se tiene que la
ecuacion del plano es
2 -1+ (y—2)—(z—1)=0=>22—-2+y—2—2+1=0
=2r4+y—z=3




